



# 25种药品平均降价59%

## 多为慢性病患者用药,浙江省参保人员都能享受到

记者从市区多家医院了解到,从12月25日起,25种国家集中采购药品开始降价,其中多为慢性病患者用药,包括心血管疾病、抗肿瘤药物、肝炎类疾病用药等。

□记者 孙美星 通讯员 郑轲 庞斐 李湘兰

### 价格平均降幅59%

近日,省医疗保障局等八部门联合印发《浙江省落实国家组织药品集中采购和使用试点扩大区域范围工作方案》,全面启动我省国家组织药品集中采购和使用试点扩大区域范围实施工作。也就是说,为了减轻群众的医药费用负担问题,浙江省集中采购了一批药品,共25个品种,价格平均降幅59%,浙江省参保人员都能享受到。

记者了解到,这25种药品中多为慢性病患者用药,包括高血压、高血脂等心血管疾病用药10种,精神类疾病用药4种,抗肿瘤药3种,肝炎类疾病用药2种,镇痛药物2种,抗菌药、哮喘药、止泻药、癫痫类疾病用药各1种。

### 医院已调整了价格

从12月25日开始,宁波各大医院的相关药品都陆续开始执行新的价格。记者从国科大华美医院了解到,25个降价的药品中医院涉及20个品种,价格都已调整到位。

宁波市康宁医院有关人士表示,医院的降价品种药有13种,价格也已调整到位。

据介绍,部分药品价格调整的当天,宁波市康宁医院开出的第一张门诊降价药品处方是印度瑞迪奥氮平片(商品名奥兰之),售价3.64元/片。这是一种精神类疾病药物,在此次价格调整前,同通用名的药品售价为20.01元/片(进口)和6.91元/片(国产),降价幅度分别达到82%和47%。

宁波大学医学院附属医院药剂科负责人介绍,此次药品降价后,对于患者来说大幅度减轻了负担。

### 价格下跌品质不减

有患者疑惑,药品价格便宜这么多,疗效会不会打折扣?据了解,这些中选药品都是由通过国家药监局药品生产质量管理规范认证的药品生产企业生产的,而且通过了质量和疗效一致性评价,虽然价格明显降低,但药品的有效性、安全性是有保障的,可以替代原研药使用。

中选药品价格降低企业会不会“以次充好”?据介绍,为保障药品质量,药品监管部门将对中选药品的生产、流通、使用进行全链条的质量监管,加大对中选企业的现场检查力度,加大对违法违规企业的追责力度,有效防止中选企业“以次充好”。

### 算一算能为患者省下多少钱

以骨科骨折手术之后给患者使用非甾体类镇痛药氟比洛芬酯注射液为例,一位病人术后5天一共需要使用20支氟比洛芬酯注射液。

原来的价格一支是62.1元,费用是1242元,现在该药品以每支21.88元的价格中选,每支节约了40.22元,共节约804.4元,费用降低了65%。

以一位肺癌患者为例,经基因检测后医生建议用易瑞沙进行靶向治疗。

易瑞沙这种药每盒10片,原来价格是每盒2280元,患者进行1年的靶向治疗需使用该药品37盒,费用为84360元。

现在该药品以每盒547元的价格中选,如今使用该药品进行1年靶向治疗的费用为20239元,比原来省了64121元,费用降低了76%。



## “水下森林”撑起河湖颜值

### 鄞州水利局多措并举,解决“城市病”中的水问题

近日,浙江省水利厅公布了浙江省2019年度美丽河湖名单,甬新河(东部新城段)和院士公园河、新杨木碶河(福明街道片)顺利入选。

□记者 郑凯侠 通讯员 胡天一

### 为何能入选2019省级“美丽河湖”

漫步于8.4公里的甬新河(东部新城段),高楼大厦临河而筑,河水清澈见底,沿岸草木郁葱,河道修葺一新的绿地慢行步道和亲水湿地公园,为周边市民提供游览、休憩场所。涉河构筑、河道畅通、防汛通道、截污治污……甬新河景观经过十多年的打造建设,已基本达到四季有景、水清鱼明的效果。

“现在院士公园河漂亮多了,不仅河水干净了,还安装了喷泉、灯光等,一到晚上,非常漂亮,跟旅游景点似的,我经常带着孩子去那边散步。”家住盛世天城小区的市民张先生说。

院士公园河整治之前,总体水质为劣V类。以前,院士公园河是许多周边市民洗衣服、洗车的一处场地,甚至有人在河岸边垂钓。由于院士公园河是人工开挖出来的,生态系统薄弱,自净能力差,加上源源不断的污染源,河水不堪重负,变成了人人避而远之的臭河。

“我们先对河道进行清淤疏浚,清理河道护坡和河岸垃圾,同时建造了两座安装抽水净化设备的泵房,通过‘曝气生物膜固定床’净化后将水输送到河中央,实现河水不间断循环净化。”鄞州区水利局相关负责人告诉记者,在院士公园河治理过程中,还种植了6万平方米的“水下森林”,通过在河底种植沉水植物,放养淡水鱼,建立一套完整的生态系统,加强河水的自净能力。

今年6月,院士公园河水水质经过检测,其主要指标已达II类,彻底摘掉了“脏”“臭”的帽子,实现了“水清、岸绿、景美”的目标,成为鄞州区清水行动的样板河。

除了院士公园河,新杨木碶河也摘掉了“劣V类”的帽子。

“原来一到夏天,新杨木碶河就发黑,味道也

很大,附近的居民意见特别大。现在漂亮多了,河水变清了,河岸的水生植物绿油油的,运气好的时候,还能遇到抓鱼的白鹭呢。”书香景苑小区居民张阿姨高兴地说。

经过河道清淤疏浚、小区雨污分流整治、河道沿岸杂物清理等整治工作,新杨木碶河焕发出崭新的面貌,成为流淌在城市中的一条绿色丝带。

### 怎么解决“城市病”中的水问题

为了解决“城市病”中的水问题,还河道以清澈,还市民以美景,鄞州水利局还对河道实施工程整治、离岸处理、生态修复、景观提升等,展开全方位、立体化的综合治理。

近日,由鄞州区水利局排水管理中心牵头策划,落实第三方专业机构全面绘制的“鄞州规范洗车点地图”新鲜出炉,首批192家定点洗车行业单位已上线。

地图绘制前期,鄞州区水利局联合多部门全面督促行业规范排水和亮证经营。截至12月6日,在第一阶段的绘制工作中,192家规范洗车行业单位已成功办理排水许可证、经营执照等,并全面上线洗车点地图。其他60家已承诺不再进行洗车服务,9家单位正在办理中,12家单位已取缔或停业。

接下来,鄞州区水利局将实施《洗车行业污水排放标准规范化和行业指导手册》,这也是全市首个洗车行业污水排放标准,同时结合绘制的“鄞州规范洗车点地图”,为有关部门、经营户和市民提供依据和参考。

山洪预警平台建设、农民饮用水达标提标工程、农村生活污水治理、中小河流整治……今年以来,鄞州区水利局始终把解决“城市病”中的水问题摆在重要位置,以水为笔勾勒鄞州美好宜居环境,多条河湖美丽蝶变,成为城市里一道道亮丽的风景线。

### ●市区天气:

今天 阴转多云 4℃-6℃

明天 晴到多云 1℃-11℃

今天市区空气质量:优至良 一级至二级

首要污染物:PM2.5 颗粒

## 瑟瑟发抖

## 今天最高气温仅6℃

本报讯(记者 石承承)据市气象台预报,今天最高气温仅6℃左右。2019年最后一天,我们恐怕要在瑟瑟发抖中度过。

昨天夜里开始到今天上午,我市沿海海面会有9-10级偏北大风,沿海地区和杭州湾风力6-8级。

从市气象台昨天17时发布的消息看,来自北方的这股冷空气从昨天开始影响我市,日平均降温幅度可达6℃-8℃。

在冷空气一夜“攻城略地”后,2019年的最后一天,终将会是令人瑟瑟发抖的一天。据市气象台预报,今天市区最高气温仅6℃,日温差仅2℃左右,切记保暖。

在冷空气影响下,气温的低点则会出现在2020年的第一天。据市气象台预报,明天平原地区最低气温仅2℃左右,有霜;山区最低气温零下3℃-零下1℃,有薄冰或冰冻。

所幸今明两天天气不错,以多云为主。明天白天气温回升迅猛,最高气温有望直接“弹”至10℃以上。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一-周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139